
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о возбуждении дела по признакам нарушения законодательства российской
федерации о рекламе №13

20 февраля 2017 года

г. Ставрополь

Председатель Комиссии Ставропольского УФАС России по рассмотрению дел по
признакам нарушения законодательства о рекламе, заместитель руководителя
управления Сапунов Дмитрий Николаевич,

рассмотрев материалы, указывающие на наличие в действиях ООО Медицинский
Центр «Резонанс» /355012, г. Ставрополь, ул. Мира, 212, ИНН 2634815247, КПП
263401001, зарегистрировано в качестве юридического лица Межрайонной
инспекцией Федеральной налоговой службы №11 по Ставропольскому краю
13.10.2014 за ОГРН 1142651025087/ признаков нарушения Федерального закона от
13.03.2006 №38 - ФЗ «О рекламе»,

УСТАНОВИЛ:

В результате осуществления государственного надзора за рекламной
деятельностью хозяйствующих субъектов были выявлены признаки нарушения
Федерального закона «О рекламе».

В январе и феврале 2017 года по адресу г. Ставрополь, пр. Кулакова, 1А
распространялись рекламные листовки следующего содержания:

«Резонанс медицинский центр ЭФФЕКТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ПРИ ВСЕХ ХРОНИЧЕСКИХ
ЗАБОЛЕВАНИЯХ г. Ставрополь ул. Мира, д.212 тел: 8-928-321-02-42 8-8652-29-62-22
www.rezonansmed.ru Диагностика и лечение пациентов (детей и взрослых) при всех
хронических заболеваний с использованием следующих методик:…».

«Гипербарическая кислородная терапия эффективная методика оздоровления!
Ждём Вас по адресу: г.Ставрополь, ул. Мира, 212, ООО Медицинский центр
«Резонанс». www.rezonansmed.ru Более подробную информацию можно получить по
телефону: 296-222 Имеются противопоказания, необходимо проконсультироваться
со специалистом!..».

В указанных рекламных листовках объектом рекламирования выступают
следующие методы диагностики с раскрытием их содержания:

- диагностика и коррекция скрытой пищевой непереносимости,

- пульсовая диагностика «Ведапульс»,

- биорезонансная диагностика и терапия (РОФЭС, ИМЕДИС, ВАЛЕОСКАН),

- гипербарическая кислородная терапия в барокамере,

- иглорефлексотерапия,

- ДЭНАС-терапия,

http://www.rezonansmed.ru
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- квантовая терапия аппаратом «Рикта»,

- капсула восстановления здоровья «SILVERSTEP»,

- кинезиологическая практика,

- биокоррекция,

- фармакопунктура,

- нутрипунктура,

- психосоматическая флоратерапия доктора Эдварда Баха,

- вакуумная терапия.

Также в содержании вышеуказанных рекламных листовок площадь информации о
наличии противопоказаний к их применению и использованию, необходимости
ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации
специалистов приводится менее чем пять процентов рекламной площади.

Также в феврале 2017 года в г. Ставрополь на улице Мира, 212 распространялся
рекламный баннер, содержащий следующую информацию: «Медицинский центр
Резонанс Услуги квалифицированных специалистов психо-неврологического
профиля; Консультации по вопросам организации здравоохранения, Вегетативное
резонансное тестирование организма – «Имедис-тест»; Биорезонансная
диагностика и терапия с использованием аппарата Валеоскан 850-А;
Электроимпульсное сканирование органов «мишеней» по методу Накатани;
Биокоррекция; Препараты натурального происхождения; Цветочные эссенции
Баха…».

В данной рекламе медицинских услуг отсутствует предупреждение о наличии
противопоказаний к их применению, необходимости получения консультации
специалистов.

Согласно части 1 статьи 3 Федерального закона от 13.03.2006г. №38 – ФЗ «О
рекламе»‚ реклама - информация, распространенная любым способом, в любой
форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу
лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования,
формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

В силу пункта 5 статьи 3 Федерального закона от 13.03.2006 №38 - ФЗ «О рекламе»‚
рекламодатель - это изготовитель или продавец товара либо иное определившее
объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.

В соответствии с частью 7 статьи 24 Федерального закона от 13.03.06 №38-ФЗ «О
рекламе» реклама лекарственных препаратов, медицинских услуг, в том числе
методов профилактики, диагностики, лечения и медицинской реабилитации,
медицинских изделий должна сопровождаться предупреждением о наличии
противопоказаний к их применению и использованию, необходимости
ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации
специалистов. В рекламе, распространяемой в радиопрограммах,
продолжительность такого предупреждения должна составлять не менее чем три



секунды, в рекламе, распространяемой в телепрограммах и при кино- и
видеообслуживании, - не менее чем пять секунд и должно быть отведено не менее
чем семь процентов площади кадра, а в рекламе, распространяемой другими
способами, - не менее чем пять процентов рекламной площади (рекламного
пространства).

В соответствии с частью 8 статьи 24 Федерального закона №38-ФЗ от 13.03.2006 г.
«О рекламе», реклама лекарственных препаратов в формах и дозировках,
отпускаемых по рецептам на лекарственные препараты, методов профилактики,
диагностики, лечения и медицинской реабилитации, а также медицинских
изделий, для использования которых требуется специальная подготовка, не
допускается иначе как в местах проведения медицинских или фармацевтических
выставок, семинаров, конференций и иных подобных мероприятий и в
предназначенных для медицинских и фармацевтических работников
специализированных печатных изданиях.

В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона от 13.03.2006 №38 - ФЗ «О
рекламе»‚ ненадлежащая реклама - реклама, не соответствующая требованиям
законодательства Российской Федерации.

В соответствии с частью 6 статьи 38 Федерального закона №38-ФЗ от 13.03.2006 г.
«О рекламе», ответственность за нарушения требований, установленных частями 7,
8 статьи 24 Федерального закона №38-ФЗ от 13.03.2006 г. «О рекламе» несет
рекламодатель.

Рекламодателем вышеуказанной рекламной продукции является ООО
Медицинский Центр «Резонанс» /355012, г. Ставрополь, ул. Мира, 212, ИНН
2634815247, КПП 263401001, зарегистрировано в качестве юридического лица
Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №11 по
Ставропольскому краю 13.10.2014 за ОГРН 1142651025087/.

Таким образом, в рекламе распространенной ООО Медицинский Центр
«Резонанс» /355012, г. Ставрополь, ул. Мира, 212, ИНН 2634815247, КПП 263401001,
зарегистрировано в качестве юридического лица Межрайонной инспекцией
Федеральной налоговой службы №11 по Ставропольскому краю 13.10.2014 за ОГРН
1142651025087/ усматриваются признаки нарушений частей 7, 8 статьи 24
Федерального закона от 13.03.06 №38-ФЗ «О рекламе», выразившиеся в
распространении рекламы методов диагностики вне мест, установленных
законом, а также без соответствующего закону предупреждения о наличии
противопоказаний по их применению и использованию, необходимости
ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации
специалистов.

На основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36 Федерального
закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 20, 21 Правил рассмотрения
антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе,

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Возбудить производство по делу №13 по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе.



2. Признать, участвующим в деле лицо, в действиях которого содержатся признаки
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе - ООО
Медицинский Центр «Резонанс» /355012, г. Ставрополь, ул. Мира, 212, ИНН
2634815247, КПП 263401001, зарегистрировано в качестве юридического лица
Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №11 по
Ставропольскому краю 13.10.2014 за ОГРН 1142651025087/.

3. Назначить дело №13 к рассмотрению на 10 марта 2017 года на 11 часов 30 минут
по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина 384, Ставропольское УФАС России, каб. 302.

4. ООО Медицинский Центр «Резонанс» представить в срок до 07 марта 2017 года:

- копии учредительных документов ООО Медицинский Центр «Резонанс» (Устав
организации, ИНН, свидетельство о государственной регистрации, копии лицензий
с приложениями).

- копии документов (договоры с приложением, рекламные макеты, документы об
оплате и др.), на изготовление и (или) распространение вышеуказанной
рекламной продукции;

- письменные объяснения по факту допущенного нарушения.

Копии всех документов и материалов должны быть заверены подписью и печатью
ООО Медицинский Центр «Резонанс».

За непредставление в срок требуемой информации или представление сведений
в неполном объеме или в искаженном виде предупреждаю Вас об
ответственности в соответствии с частью 6 статьи 19.8 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях.

5. Назначить время и место составления протокола об административном
правонарушении по части 5 статьи 14.3 КоАП: 10 марта 2017 года в 11 часов 30
минут по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина 384, Ставропольское УФАС России, каб.
302.

Явка представителя ООО Медицинский Центр «Резонанс» для участия в
рассмотрении дела по признакам нарушения законодательства Российской
Федерации о рекламе, а также для составления и подписания протокола об
административном правонарушении обязательна. В случае неявки представителя
ООО Медицинский Центр «Резонанс» без уважительных причин протокол об
административном правонарушении может быть составлен в его отсутствие.
Неявка представителя ООО Медицинский Центр «Резонанс» будет
рассматриваться как отказ от своих прав, предусмотренных статьей 28.2 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях (при себе иметь
документ, удостоверяющий личность).


